

ПОСПАТЬ БЫ НА «МЕЛИССЕ»!

У станции метро «Улица 1905 года» царил столпотворение: в сторону «Экспоцентра» на Красной Пресне вереницей ползли маршрутные такси, а ушлые частники зазывали пассажиров в обещанием довести всего за 10 рублей – стоимость проезда в такси. Народ валом валил на международную выставку «Мебель-2003».



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТКОШКИНА

Давно подмечено: красиво жить не запретишь. И если на первых выставках народ все больше глазел на красивую зарубежную жизнь – то бишь мебель, – то нынешняя, пятнадцатая, радовала глаз и душу громадным количеством отечественных стенок, спален, диванов, кухонь... Все было сделано с отменным качеством. Разве что итальянские дизайнеры со своим, видимо, природным чувством гармонии были все так же недосягаемы – но, увы, цена их мебельных шедевров так же недосягаема для народного кармана. Впрочем, помимо итальянцев мебель представили румыны и турки, литовцы и китайцы, украинцы и корейцы, канадцы и испанцы,

американцы и бельгийцы, израильтяне и прочие шведы.

Стоит задержаться взгляд на какой-нибудь безделушке, как тут же подлетает улыбающийся экспонент и выпаливает: «Какую фирму представляете?» Понятно: высматривают оптовика. Но, услышав про частный интерес и не переставая улыбаться, экспонент объясняет, где можно найти этот замечательный предмет. И крепнет подозрение, что и наши научились говорить с клиентом!

А еще нам – совершенно случайно! – повезло: попали на вручение дипломов «Экспоцентра», общероссийской ассоциации «Мебельщики России» и Союза дизайнеров России. Жюри огласило итоги конкурса по номина-

циям: награждали за красивую мебель и изысканный интерьер. Очень многие российские мебельщики оказались на высоте – звучали названия изделий и фирм: за диван «Христиан» наградили компанию «Аллегро-Классика», за модульную стенку «Логика-10» – компанию «Карина-пром», за набор мягкой мебели «Дискавери» – компанию «МС-5», за мебель для спальни «Катрин» – компанию «Дидал», за кровать «Мелисса» – компанию «Боровичи-мебель»... Счастливые победители получили дипломы, а народ вокруг аплодировал.

И мы поаплодировали – ведь нам тоже понравилось...

Василий ДВОРЫКИН

Известно, что за прошедшие годы Россия значительно продвинулась по пути перехода жилищной системы от административно-плановых методов к рыночным механизмам хозяйствования. Право собственности и рынок жилья стали неотъемлемой частью нашей жизни.

ВСЕ РУХНЕТ. ЕСЛИ...

Приватизация в этой сфере коренным образом изменила структуру жилищного фонда страны по форме собственности, сформировав новый слой собственников как социальную базу жилищной реформы. Одной из самых актуальных задач является поиск оптимальных схем управления многоквартирными домами, перешедшими в собственность нескольких домовладельцев, а также установление правовых отношений между собственниками общего имущества, изменение менталитета и поведенческого стереотипа новых собственников жилья.

Эти и другие вопросы были подняты на международном семинаре «Проблемы управления жилищным фондом», организованном Госстроем России и Европейской экономической комиссией ООН. Открывая семинар, председатель Госстроя России Николай Кошман подчеркнул, что слово «проблемы» поставлено на первое место в названии семинара не случайно – ибо проблем с жилищным фондом в России немало. Напомним, что жилищный фонд РФ – это 20 процентов всего недвижимого имущества страны, а его общий объем составляет 2 млрд. 850 млн. квадратных метров, руководитель Госстроя подчеркнул: «Несмотря на то что существующий жилищный фонд характеризуется столь внушительной цифрой, большая его часть не соответствует не

только современным представлениям о комфортности, но порой даже элементарным санитарным требованиям».

А вот статистика, свидетельствующая о том, что перед нами проблема, от которой уже не отмахнуться: из общего числа 19 млн. жилых строений более 60 процентов – 11,4 млн. – старше 30 лет. Более 56 процентов, или 10,6 млн. жилых строений – деревянные. С особой остротой стоит проблема пятиэтажек, возведенных в 60-е годы и требующих сегодня либо сноса, либо реконструкции. Около 20 процентов городского фонда – а в малых городах до 50, – то есть более 400 млн. квадратных метров, еще не благоустроены. В неблагоустроенных квартирах в России сегодня проживают около 40 млн. человек, или более четверти населения страны. Более 11 процентов жилищного фонда нуждается в капитальном ремонте, 9 процентов – в реконструкции. В 2002 году отремонтировано лишь 0,5 процента муниципального и государственного жилищного фонда при нормативе 4,5. Очевидно, подчеркнул Н. Кошман, что при таких темпах реконструкции и ремонта в ближайшие годы общий износ жилищного фонда превысит критический уровень, равный 60 процентам. После чего он станет непригодным.

В ближайших номерах «МС» мы расскажем о семинаре подробнее.

Григорий ЛЯМИН

Наверное, у некоторых других министров Правительства РФ есть любимые игрушки, чудом сохранившиеся с детства. Но они, как правило, редко говорят об этом - несолидно как-то. А вот про любимую куклу министра МЧС Сергея Шойгу знают многие, и даже знают, что зовут эту куклу Гошей. Справедливости ради надо сказать, что это не просто кукла, а уникальный тренажер, единственный в мире, для обучения навыкам оказания первой медицинской помощи в чрезвычайных ситуациях. Это могут быть и террористические акты, и несчастные случаи на дороге или на производстве... Симпатичный Гоша награжден золотой медалью Международного Женевского салона изобретений и шестью медалями «Лауреат ВВЦ».

ТАКИХ, КАК ГОША, В МИРЕ НЕТ

Гоша - кукла добрая, готовая стерпеть любые «издевательства»: ему ломают ноги и убивают электротоком. Его топят в реке и лечат на его ногах ожоги. На этом электронном манекене московские школьники учатся оказывать первую помощь на занятиях по ОБЖ, Гоша позволяет оттачивать до автоматизма мастерство бойцов спасательных служб, сотрудников милиции в условиях, реально приближенных к несчастным случаям или катастрофам.

Аналогов в мире Гоше нет. Создал его доктор медицинских наук, академик Валерий Бубнов. Слепил сначала из пластилина на своем кухонном столе длиной 120 сантиметров, такого роста получилась и кукла-тренажер. В Москве создано для учебных занятий всего шесть кукол, делают их на московском заводе «Альфапластик».

Тренажер Гоша стоит более 2 тысяч долларов. Но это все равно в несколько раз дешевле, чем зарубежные, худшие по показателям аналоги.

Робот-тренажер Гоша - только один из экспонатов VII международной специализированной выставки «Безопасность и охрана труда - 2003», прошедшей на ВВЦ. Организаторы выставки Министерство труда и социального развития РФ и Ассоциация разработчиков, изготовителей и поставщиков средств индивидуальной защиты.

Знаковой песней моей молодости была «Как прекрасен этот мир». Да не будет кощунством, если я переименую сегодня слова столь любимой когда-то песни: «Как опасен этот мир». Стремясь сделать свою жизнь все более комфортной, а условия труда и быта все более легкими, мы одновременно делаем среду своего обитания все менее безопасной. Поэтому так активно во всем мире и в нашей стране развивается встречный процесс - снизить всевозможные риски для человека.

Разработки отечественных ученых и практиков в различных областях вызвали чувство законной гордости, тем более что и по-

требуется это все в основном на отечественных предприятиях. На выставке был представлен не один десяток организаций, работающих в этой сфере. Они производят широкий ассортимент оборудования, облегчающего здоровье человека: от обуви, в которой можно работать даже в пятидесятиградусный мороз на скользкой вертикальной поверхности, до приборов, способных защитить человека от невидимых, но смертоносных излучений.

Все большее значение для нас, живущих в высокотехнологичной среде мегаполисов, приобретают опасности невидимые. Среди интереснейших представленных на выставке разработок для защиты от всевозможных лучей особое внимание привлекает изобретение академика Игоря Сеит-Умерова - VITA. Это - средство индивидуальной защиты от электромагнитного «смога», в котором мы пребываем ежесуточно и повсеместно, только подвергаемся ему с различной интенсивностью: на собственной кухне, в метро, на

шестивой связан с неадекватной реакцией и рассеянным вниманием летного состава. Чем помочь летчику или наземному оператору? Как предупредить их ошибки и тем самым снизить вероятность аварии или катастрофы? Ответ есть - необходимо уменьшить негативное воздействие электромагнитного излучения в кабине летательного аппарата, на рабочем месте наземного оператора и обслуживающего персонала.

Изобретение Игоря Сеит-Умерова удостоено многих наград, среди них - диплом «За соответствие критериям безопасности жизнедеятельности человека». По данным проведенных исследований, VITA защищает от

вредных излучений и крохотный эмбрион, еще находящийся в утробе матери, и газосварщиков на месте работы, и всех, кто в той или иной мере подвергается электромагнитным излучениям. А поскольку VITA ставит защитный барьер на клеточном уровне, то речь идет, без преувеличения, о защите генофонда нации.

Традиционное напутствие тому, о ком тревожишься, - «Береги себя!» - скорее ритуальное выражение заботы и любви, и оно всем нам нужно и никогда не потеряет силы. Но сегодня требуются и другие средства - более рациональные, более надежные. VII международная выставка показала - такие средства есть.

Наталья КРАСОВА



ФОТО ЭДУАРДА ЛАТОВКА